

Урок мужества

«Горячее сердце»



Презентацию подготовила учитель русского языка и
литературы МБОУ ООШ №6 г. Шарыпово, Красноярского
края Е.М.Красноборова



Горячее
сердце

Цель: развитие представлений обучающихся об ответственном гражданском поведении детей и молодежи на примерах отважных поступков их сверстников

задачи:

мотивация обучавшихся к проявлению неравнодушного, ответственного отношения ж различным жизненным ситуациям;

включение обучающихся в социально полезную деятельность, используя примеры «горячих сердец» России;

организация взаимодействия обучающихся с молодежными и детскими общественными объединениями, некоммерческими организациями, институтами гражданского общества;

повышение познавательного интереса обучающихся к социально значимой общественной деятельности, направленной на заботу о представителях старшего и младшего поколения, а также неравнодушного отношения к людям, нуждающихся в помощи.

Ребята, как вы понимаете строки ЭТОГО СТИХОТВОРЕНИЯ?

- Мужество – это не мода,
- Скорая, быстротечная,
- Мужество – суть мужчины,
- Прочная, долгая, вечная.
- Если зернышко смелости
- С почвой подружится.
- Вызреет в пору спелости
- Зернышко колосом мужества.
- *- Скажите, пожалуйста, как вы считаете, что такое мужество и какого человека можно назвать мужественным?*
- *Итак ребята, как вы уже догадались, сегодня мы с вами поговорим о мужестве. Назовите, пожалуйста, события, когда людям нашей страны приходилось быть особенно мужественными.*

- -Вы правы, ребята, мужественным человеком называют, разумеется, стойкого, энергичного, храброго.
- Но даже самый храбрый человек чего-нибудь да боится. Наверное, многим из нас приходилось и приходится закалять свой характер, чтобы научиться преодолевать страх. Задача эта сложная и под силу далеко не каждому взрослому человеку.
<http://cordis.fondsci.ru/stories/2016/>.
-

Всероссийская общественно-государственная инициатива "Горячее сердце" – это новый проект Фонда социально-культурных инициатив. Реализуется с ноября 2013 года.



- Основной целью инициативы является чествование и выражение признательности детям и молодежи в возрасте до 23 лет, проявившим неравнодушие и активную жизненную позицию, совершившим героические и мужественные поступки, бескорыстно пришедшим на помощь людям, а также преодолевшим трудные жизненные ситуации.



Дорогие друзья!

Дети и молодёжь – наше будущее. Их готовность прийти помочь нуждающимся людям, стремление идти вперед, несмотря ни на что, заслуживала и будет заслуживать признание и почёт. Понимая, как важно вовремя заметить поддержать их добрые дела, мы поставили перед собой цель – найти и поблагодарить людей, совершивших отважные и мужественные поступки, сумевших побороть недуг или сложные жизненные ситуации. Неравнодушные и отзывчивые, теплом своей души они согревают всех, кто нуждается в их поддержке, помогают ветеранам, ухаживают за больными. Они стойко преодолевают трудности и добиваются больших успехов. Мы собрали истории об этих замечательных, смелых, чутких, самоотверженных ребятах и хотим рассказать о них всей стране. Мы верим, что в трудную минуту обязательно найдется Горячее сердце, готовое прийти на помощь именно вам.

**С. В. Медведева,
Президент Фонда социально-культурных инициатив**

ПОЧЕТНАЯ КНИГА
«ГОРДОСТЬ СЮРГУТА»



2003



- В оргкомитет инициативы ежегодно поступают более тысячи представлений на награждение Нагрудным знаком «Горячее сердце» со всех девяти Федеральных округов и более 70 субъектов Российской Федерации. По итогам реализации инициативы ежегодно издается Почетная книга «Горячее сердце» с рассказами о поступках награжденных ребят.
- Награждение проводится ежегодно на торжественных церемониях в Москве.

*•Сюжеты о детях,
награжденных медалями и
знаками «Горячее сердце»*

Лида Прушинская

- Среди многих улиц Красноярска – в компании революционеров, политических деятелей и писателей – есть одна небольшая улочка. Крохотная, всего в шесть домов, она носит имя мало кому теперь известной Лиды Прушинской. А в 1964 году ее трагическая гибель «при спасении малолетнего ребенка» всколыхнула без преувеличения весь Союз.
- Награждена посмертно медалью «За отвагу на пожаре»

Лидия Прушинская



- Лида Прушинская родилась 26 января 1950 года, училась в пятом классе школы № 19. Как вспоминают одноклассники, частенько опаздывала на уроки, потому что сидела дома с маленькими племянниками, пока старшая сестра работала.
- В последний день лета Лида шла к матери на работу, они должны были пойти в магазин – купить ей новые туфли к школе.

- По пути она остановилась поиграть в песке с девочкой Олей Битовой.
- Недалеко остановился бензовоз, из которого вытекала струйка горючего. Водитель пошел вызывать аварийную помощь. Струйка текла по наклону к ул. Железнодорожников.
- Что точно произошло дальше, доподлинно неизвестно: когда водитель злосчастного бензовоза вернулся, машина уже пылала. Есть предположение, что кто-то из ребят, балуясь, поджег бензин.
- Горящая жидкость разлилась по улице, и на беду именно там, где играли девочки. Лида пыталась вытолкнуть девочку из пламени, поэтому погибла сама. Вспоминают, что платье и длиннющие косы вспыхнули на ней в одночасье...
- **Обе девочки умерли в тот же день – 31 августа.**

Героический поступок Максима Локтюшева

- «Центральный Совет Всероссийского добровольного пожарного Общества наградил 15-летнего Максима Локтюшева из села Новотроицкое Сухобуземского района в Красноярском крае медалью «За доблесть и отвагу на пожаре» за проявленный геройизм и отвагу при спасении детей на пожаре», - говорится в сообщении ВДПО, поступившем в редакцию газеты ВЗГЛЯД.

Героический поступок Максима Локтюшева

- Пожар произошел 5 февраля 2010г. в села Новотроицкое Сухобузимского района Красноярского края. Когда никого из взрослых не было дома, четырехлетний мальчик Женя играл со спичками и поджег обои на шкафу в прихожей. Его пятилетняя сестра Настя попыталась затоптать огонь, на ней загорелась одежда.
- «Максим разбил окно в пылающей комнате. Сначала вытащил из огня девочку, потом ринулся в горящий дом – Женя спрятался под кроватью. К счастью, благодаря героическому поступку Максима Локтюшева, дети остались живы. Но они получили сильные ожоги», - говорится в сообщении ВДПО.
- В тяжелом состоянии детей доставили в районную больницу. Девочка получила сильные ожоги лица, рук, ступней и спины, мальчик получил сильный ожог дыхательных путей и термический ожог подбородка первой степени.
- Ожоги, полученные девочкой, были сильны настолько, что врачам пришлось сделать ампутацию одной ноги. Мальчик долго находился в реанимации.

Получили знаки «Горячее сердце»

- Три ребенка из Красноярского края получили знаки «Горячее сердце» за героические поступки.
- Торжественное вручение состоялось 1 марта в Москве.
- Всего в этом году общественной награды удостоены 127 человек и 8 общественных организаций, среди которых есть и представители Красноярского края, а также подросток из Тувы.

Максим Решетnev

- Одним из награжденных стал 17-летний Максим Решетнев, спасший 3 января 2014г года жителей соседнего дома. Пожар произошел днем на ул. Ширинаской, и мальчик, увидев огонь в окнах дома, вытащил из подвала шланг для полива, из которого накануне заливали каток, и, забравшись на дерево, начал тушить огонь через окно. Это позволило сдержать его распространение до прибытия пожарных и спасти жизни находившихся в квартире людей.
- В красноярском лицее № 12 прошла торжественная линейка, на которой наградили 17-летнего школьника Максима Решетнёва, предотвратившего гибель людей на пожаре.

Зам.нач. Главного управления Виктор Макеич пригласил Максима Решетнёва после окончания школы поступить в Сибирскую пожарно-спасательную Академию филиала Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России и прийти работать в МЧС.



Зам. руководителя администрации Ленинского района Анна Проничева вручила школьнику сертификат на тысячу рублей на покупку канцелярских принадлежностей в одном из магазинов города и настенные часы.



Геннадий Круминьш

- Второй награжденный — 18-летний учащийся Чернореченской школы № 2 Геннадий Круминьш из пос. Новочернореченский.
- Его отметили знаком за события, произошедшие в мае 2012 года, — в двухквартирном доме произошел пожар и подросток, рискуя своей жизнью, сумел спасти спрятавшуюся в горящей квартире 2-летнюю девочку.
- Его друзья в это время ведрами носили воду от ближайшего колодца в попытках потушить огонь.

Александр Доманин

- 15-летний житель Новоселовского района **Александр Доманин награжден знаком «Горячее сердце» посмертно.**
- Он погиб в 2014 году, спасая двух девочек, которые начали тонуть во время купания на реке Чулым. Никто из взрослых, находившихся в тот момент на берегу, не пришел на помощь тонущим детям. Только после того как подросток спас одну из девочек, люди заметили происходящее, но спасти мальчика уже не получилось — он утонул. Реанимационные мероприятия не дали результата.
- 10 июля 2014

7 февраля 2016г. участковый п. Дубинино в Красноярском крае вытащил из загоревшегося дома 49 человек.

- Информация о возгорании в 5-этажном доме в поселке Дубинино пришло на пульт дежурного поздно ночью.
- Капитан полиции Максим Якименко приехал на место происшествия в числе первых.
- Загоревшееся здание было сильно задымлено, однако храбрый правоохранитель, мгновенно сообразив, что к чему, кинулся внутрь.
- В течение нескольких минут он обошел все квартиры, разбудил спящих жильцов и помог им выйти из помещений. Благодаря ему из здания вывели 49 жителей, 15 из них - дети.

Сам Якименко отравился угарным газом. С места пожара капитана полиции отвезли в больницу.



- «Если вы спасли чью-то жизнь, то свою прожили не зря. Эти юные герои начинают свой жизненный путь с подвига», — отметил в своем выступлении заместитель председателя высшего совета Общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей» Сергей Щетинин.
- Благодаря этой инициативе, мы не просто уверены, мы точно знаем, что в трудную минуту обязательно найдется «горячее сердце», готовое прийти на помощь!





Используемые материалы

- <http://newslab.ru/news/565483>
- <http://newslab.ru/news/598470>
- <http://newsrbk.ru/news/2835391-geroicheskiy-postupok-v-krasnoyarskom-krae-policeyskiy-sam-spas-iz-pozhara-49-chelovek.html>